

石景山报

市领导看望慰问在火灾中牺牲的两名消防干部家属

本报讯(记者杜雷 郭伟)10月13日下午,北京市委常委、市委政法委书记赵凤桐,公安部副部长、市委常委、市公安局局长傅政华看望慰问了石景山区消防支队官兵,以及在扑救喜隆多商场火灾工作中壮烈牺牲的石景山消防支队刘洪坤和刘洪魁两名干部的家属。10月11日晚,傅政华和北京市副市长戴均良连夜对英雄家属进行了慰问。

石景山消防支队的官兵表示,要继承和发扬英雄的精神,做好本职工作,继续为保卫人民生命财产不遗余力。市领导一行看望慰问了刘洪坤同志的妻子石丽、刘洪魁同志的妻子门樾等家属。赵凤桐动情地对两位英雄的父母说,两位同志的壮烈牺牲,让我们的内心十分悲痛,你们为部队、为人民培养了好儿子,他们为了国家和人民的利益英勇献身,党和人民不会忘记他们。傅政华说,两名同志舍生忘死,不怕牺牲,是消防官兵的楷模,他嘱咐英雄的妻子及亲属们要保重身体,组织上一定会关心和照顾他们的生活。

区领导荣华、夏林茂、吴克瑞、陈强、富大鹏、刘亚泉陪同慰问。

2013年10月14日 星期一
第78期(总第1249期)本期16版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004

我区召开安全生产紧急会 并参加全市安全工作部署视频会议 会议强调

把安全生产作为工作的重中之重

本报讯(记者郭伟)10月11日15时,石景山区召开安全生产紧急会,会议通报了苹果园东口喜隆多商场火灾情况,并对下一步安全生产工作进行了部署。区四套班子领导,区委区政府各部门主要领导,区属国有企业事业单位,农工商公司负责人,驻区相关单位主管安全生产工作的领导以及驻区大型生产企业、大型商场、餐饮企业,驻区酒店宾馆的负责人参加了会议。区委书记荣华做重要讲话,会议由区委副书记、区长夏林茂主持。区委副书记吴克瑞通报火灾相关情况。

荣华说,在火灾现场,我心里非常沉重,安全工作只有起点没有终点,只有高压线没有及格线。思想认识上松一尺,安全防范上就会退一丈,事故危险就会近一步。她要求全区各单位、各部门要从这次事故中汲取教训,痛定思痛,举一反三,结合在全区开展的“转作风、促发展、惠民生”主题活动,特别是围绕纠正“四风”问题,在全区范围内迅速开展一次安全隐患大排查、大整治,有效防范和坚决遏制重特大事故发生。

荣华在讲话中强调了三点意见,一是要痛定思痛、深刻反思,清醒地认识到这次火灾事故所暴露的安全隐患的严重性。全区各单位要清醒认识当前安全生产形势的严峻性,把安全生产工作切实放在第一责任的位置,认真抓好消防安全、交通安全、生产安全、食品药品安全等各项工作,确保各项安全生产措施真正落到实处,确保人民群众生

命财产安全。

二是要痛下决心、举一反三,在全区迅速开展一次安全隐患大排查、大整治。重点要开展5个方面的整治工作:一是要整治思想上的松懈。要紧密结合实际,深刻反思我们的工作,开展安全工作自查,严防任何思想上松懈的苗头。二是整治管理上的疏漏。全区各单位、各部门、各街道要迅速查找管理上的疏漏,落实隐患排查治理的主体责任、属地责任、行业监管责任和综合监管责任,对查出的问题实行“零容忍”,列出清单、限期整改,并公布检查结果,努力构建隐患排查治理的常态化机制。三是整治作风上的飘浮。要深刻反思问题,剖析问题根源,切实整改落实。四是整治机制上的不顺。要层层分解、细化任务,把确保安全的责任落实到每个街道、每个社区、每个企业、每个学校,落实到每个人,确保每一项工作、每一个环节都有人抓、有人管、有人负责。五是整治问责上的不严。要站在为事业负责、为发展负责、为人民负责的高度,进一步强化安全生产责任体系建设,建立健全最严格的安全问责制度,对企业责任不落实、政府监管不到位、失职渎职的,一律严格追究、严厉问责,对责任人从严重处,决不手软。

三是要倒查责任、妥善处置,切实做好这次火灾事故的善后工作。一是要迅速成立事故调查组,全面、细致查清事故原因。事故调查组要以对党和人民事业高度负责的精神和态度,严肃认真彻底查清事故原

因,依法依规严肃追究有关责任人的责任,给受损失的商户一个交代。二是要启动责任倒查追究机制,严格依法依规追究事故责任。要做到“四不放过”,即事故原因不查清不放过、事故责任者得不到处理不放过、整改措施不落实不放过、教训不吸取不放过。三是要切实做好因灾受损商户的安抚和赔偿工作。当前及下一阶段最主要、最关键的工作是要全力做好善后处理工作,要成立善后工作小组并确定专人负责,与受损商户面对面交流沟通,进行慰问,要取得商户的理解和支持,共同做好相关工作。要依法依规、合情合理地搞好赔偿,对有困难的,要从各个方面给予帮助,解决实际问题。

夏林茂就具体工作提出三点要求,一是查明原因,做好火灾处置相关工作。二是举一反三,抓好安全生产大检查。三是下定决心,加大违法建设拆除力度。各部门、各单位、各街道必须进一步认清形势、明确任务,从现在开始铁下心来,以“不达目的誓不罢休”的决心和勇气,投入到打击违法建设和环境整治“大会战”中来,以扎扎实实的工作、实实在在的成效,维护群众生命财产安全。

下午17时,全市召开安全工作部署视频会议,对10月11日凌晨火灾事件进行通报并部署近期全市安全生产工作。北京市政府秘书长李伟提出4点要求:一是安全意识这根弦要绷得紧而又紧。二是要落实安全生产的监管责任。三是要强化安全管理措

施。四是对各类极端事件的防范工作要细之又细。区委副书记、区长夏林茂,副区长刘亚泉及相关单位负责人在我区分会场参加会议。

据了解,10月11日凌晨2时59分,119指挥中心接到报警,石景山区苹果园东口喜隆多商场发生火灾,消防局指挥中心立即调派车辆和人员进行扑救。共投入15个消防中队的63辆消防车,300余名官兵。荣华、夏林茂等区委区政府领导及时赶赴现场进行指挥,组织调配相关部门,做好各种救援和保障工作。石景山交通支队对周边道路采取分流措施,保障救援车辆通行。环卫部门出动10辆水车,自来水公司对该地区持续加压,保障供水。电力部门对失火地区外电源和架空线路采取紧急停电措施,保障灭火工作进行,并做好供电线路抢修准备。应急、安监、市政、卫生、城管、街道等部门也各负其责,做好相关保障工作。截至上午11时,火已扑灭。喜隆多购物中心为四层楼建筑,主要经营日用百货及服装等商品。经初步认定,过火面积约1500平方米。

在这次火灾事故中,两位年轻的消防员刘洪坤和刘洪魁壮烈牺牲。消息传来,石景山区的居民无不心痛惋惜,家住苹果园街道海特社区的刘大爷在得知消防官兵牺牲的消息后,内心非常难受:“他们用生命保卫了人民群众生命财产的安全,死得重于泰山,石景山的居民不会忘记他们。”

区领导 慰问区消防支队

本报讯(通讯员翟菁华)10月12日上午,区领导荣华、夏林茂、吴克瑞、陈强、富大鹏来到石景山区消防支队,慰问消防官兵。

区委书记荣华向全体官兵表示感谢并致以崇高的敬意,希望大家化悲痛为力量,提升正能量。就做好下一步工作,荣华指出,一要全力做好火灾善后工作,做好商户的处置工作,相关部门要配合消防支队做好家属的抚恤工作。二要做好舆论宣传引导工作,深入挖掘两名战友生前的先进事迹,树立正面典型,进行宣传报道,与此同时,要加强安全检查和教育,一方面相关执法部门开展拉网式检查,另一方面加强学校、机关、企业等单位安全知识教育。

区委副书记、区长夏林茂向全体官兵表示慰问和感谢,并指出,要做好后续善后和安抚工作,对全区进行拉网式安全检查,发现问题绝不姑息。

区委副书记、政法委书记吴克瑞向全体官兵表示慰问和感谢,希望大家化悲痛为力量,继续做好后续工作。

居民群众悼念消防英雄



本报讯 10月13日上午,石景山区消防支队门口两侧摆满了花圈,许多居民自发地来到这里悼念刘洪坤、刘洪魁两位消防英雄。截至记者发稿之时,陆续有热心群众向两位英雄献花悼念,表达哀思。 赵昂/图文



本报讯 10月12日,我区开展了机关干部和居民群众为牺牲的消防英雄捐款活动,700余人到现场捐款,向英雄表达敬意。 张立臣/图文